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Hont a képvisslöhazbai].
Vármegyénket közelről érdeklő esemény 

történt május 29-én a képviselőházban. Czo­
bor László a korponai kerület népszerű kép­
viselője egy rövid kis interpelláció keretében, 
de tartalmas, érvekben gazdag, nagy figye­
lemmel hallgatott, és sűrű helyeslésekkel ki­
sért sziizbeszédben szállott síkra vármegyénk 
igazáért.

Különös elismerést érdemel vármegyénk 
egész közönségétől Czobor László, a miért 
rámutatott arra a szomorú, de eltagadhatat- 
lan tényre, hogy a mindenkori kormányok 
mily mostoha elbánásban részesítették ezt az 
elhagyatott vármegyéi.

Az országgyűlési napló nyomán alkalmunk 
van ezt a beszédet egész terjedelmében le­
közölni. Bár minél sűrűbben volna alkalmunk 
vármegyénk képviselőinek ily tartalmú be­
szédeivel foglalkozni, milyenekkel elhanya­
golt közérdekeinknek csak nagy szolgálatára 
válhatnának a jövőben.

Czobor László beszéde igy hangzik :
T. ház! Interpellációm tárgyával bő­

vebben óhajtottam volna foglalkozni, 
mert a vidéki közállapotoknak színes 
képét, habár nagy körvonalakban is, 
szerettein volna megrajzolni; azonban

kis páros hü/I.

A kis városnak valahány utcája,
Egy idegen ur véges végig járja;
Emlékek szárnyán erre-arra szállítás, — 
Oly kedves neki ez a kicsi város.

Járókelő nép némán veszi szemre 
S kíváncsin néz a méla idegenre;
Egy-egy tekintet a nyomába rebben :
Ki lehet vájjon ? — nagyon ismeretlen...

— Óh de az utcák: vén fák, kiesi házak 
AI ind rám ismernek, köszöngetve várnak;
A Jóid szive is megdobban alattam:
Azért én, látod, a tiéd maradiam !. ..

Köszöni a kis ház, melyben megszülettem, 
A vén fa, melynek fészkét szedegettem,
Az érdé), melyben búval bujdokoltam,
Az Ipoly, melyben kétszer fuldokoltam.

Minden tépésen: minden fában, kőben 
Gyermekkoromnak tükre leng előttem ; 
Szivembe rezzen minden édes emlék: — 
Idegen itt én hogyan is lehetnék!

egészségi állapotom nem engedi meg, 
hogy hosszabban beszéljek, s azért in­
terpellációmat röviden fogom meg­
okolni. (7, illjuk! Halljuk!)

Azért szí. balok fel, hegy Hont vár­
megye közönségének ércekében kérdést 
s egys.zcrsmint kérést intézzek az igen 
t. kereskedelemügyi miniszter úrhoz a 
párkány .ián.a - balassagyarmati s ezzel 
összefüggő korponai és lévai vasutak 
menetrendje tárgyában. S midőn ezt 
teszem, szem előtt fogom tartani azt az 
intelmet és kérést, a melyet a keres­
kedelemügyi miniszter ur a beruházási 
törvényjavaslat tárgyalása alkalmával a 
nagyközönséghez a helyi érdekek sür­
getése tárgyában intézett, mert a mire 
én a miniszter ur szives figyelmét fel­
hívni kívánom, nem olyan, a mit nem 
lehetne megvalósítani, mert sem uj 
anyagi áldozat hozatalát nem kérem, 
sem olyan intézkedést nem óhajtok, a 
melynek következtében a fővonalak vas­
úti menetrendjén bárminemű változást 
eszközölni i ellene.

Hóén ízért hiszem ésumnélem, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter ur helyt 
fog adni kérésemnek. Annál biztosab­
ban remélem ezt, mert hiszen a leg­
utóbbi év leforgása alatt nagy jóaka­
ratot tapasztalt Honfvármegye közön­
sége éppen a kereskedelemügyi kor­
mányzat részéről, a mi a múlt időkben, 
azon ti2. esztendő alatt, a melyre én is

5 a szivem búja lassan mind fölolvad,
Száz emlék készt, hogy vidáman daloljak, 
Mint a madár, mely ős fészkére szállva 
Jókedvei ontja az epés,: határra...

Sajét Sándor.

Az elégtétel.
írta: lÉiitss (ryiiln.

A montekariói játéktermekben éjfélkor 
vége a játéknak. Megkondul a kaszinó ha­
rangja s pár perc alatt kiürülnek a fényes 
termek. Ez a harangkondulás hány ember­
nek jelenti a halált, a földön futást vagy 
legalább a bűnt 1 Ezrek fürkészik a nye­
résnek titkát, csalhatatlannak tartott.játék- 
rendszerükkel magukhoz akarják kénysze­
ríteni a szerencsét, hogy a bankot meg­
buktathassák. De a bank még sem bukik 
meg, Qgy fejedelmet, egy kis államot kitart, 
és még a részvényeseknek is busás oszta­
lékot juttat. Mert a banknak van egy titka 
a játékosokkal szemben, a mi miden szá­
mítást, tönkretesz: az, hogy holt gép ját­
szik az emberi szenvedelemmel. Pedig ez 
nagy hasznára van a banknak. Annak a 
keréknek a forgása érzékieden. Es mégis, 
a kétségbeesés vagy az ördögi szenvedelem,

emlékszem, nem volt meg. És hogy ezt 
csak egy rövid példával illusztráljam, 
megemlítem, hogy alispánságomnak tíz 
esztendeje alatt Hont vármegye közön­
sége tűrheti ennek ítélte azt a vasúti 
mizériát, a melynek következtében 21 
kilométeres vonatsebességge! tudott 
csak a vasúton előrehaladni, olyan ál­
lapotok közt, hogy négy órát is volt 

: kénytelen Párkánynánán a legközelebbi 
vonatra várni. (Ügy van!) Énnek kö­
vetkeztében a vármegye közigazgatási 
bizottsága kétszer intézett folyamodást 
a kereskedelemügyi miniszterhez abban 
az irányban, hogy ezeken az áldatlan 
állapotokon segítsen, és mindkét eset­
ben megtörtént az az anomália, hogy
a helyett, hogy a miniszter a vonat-

■

I Ita azt.
mika" pech ■ a var menye közönsége 
j°hb kocsikért íoly i ;• ni üt, mert olyan 

i. állapotok voltak, hogy télen a hó fújt 
be azokba, ugyanakkor nem javulási 
tapasztaltunk, hanem azt, hogy rósz 
szabh kocsikban rcszvmteUv.:: 
nlegye közönségét.

T. ház! Hosszúra nyúlt vármegyei 
szolgálatom ideje alatt alkalmam nyílt 
gyakori összehasonlításokat tenni Hont 
varmegye közviszonyai és az ország 
egyéb vármegyéinek közviszonyai és 
különösen a szomszéd vármegyék köz­
állapotai között. És bízvást állíthatom.

a. nyereség vágya kér.:éti ide az emberek 
millióit. Szinte megbámul az ombc 

azoktól a. szenvedelemtől 1‘öldu!í. sóvár és 
kaján ábrázolóktól.

Azok, a kik a ruzs-noár eshetőségeit 
szerencsésén eltalálták, hogy egy csomó 
aranynyal vagy bunkóval zárják le a napi 
üzlete'., többnyire az ami kun Café d». I’m 

I fényes teritőkü asztalait keresik föl. Társa­
ság a pezsgőn vacsorára mindig nk ul. 
A játéktermekben fölös szóimmal sétálgat­
nak a kontinensnek azok a hervatag virágai, 
kik izgató toaletben, csábos tekintetteI 
mosolyognak azokra, kikre a szerencse is 
mosolygott. S ha a maguk ügypár aranya 
elúszott, lovagot keresnek, kik veszteségü­
ket Ízletes szupóval kárpótoljóik, a mikor 
a holnapi játékhoz szükséges néhány arany 
is megkerül Mert sok játékosnak hibája 
az, hogy nyereményét könnyelműen fee-Ari i 
el. A mint jött, ugymogy, indirekte a bankba.

Ezeknél az asztaloknál nincs sikkasztó, 
tolvaj vagy váltóhamisitó szökevény, csak 
gavallér, a szerint, a milyen vacsorát ren­
del, s a vendégek már megszokták, hogy 
a mecénást másnap eskortálják haza. /

Az idegenek, a nem helyben lakók 
éjfélkor meglepik a várótermeket, s az 
ilyen időben minden irányba induló von a-
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hogy nincs Magyai országnak várme­
gyéje, amely az államhatalom részéről 
olyan szükkebliiséggel és olyan szűk­
markúsággal találkozott volna, mint 
épen Hont vármegye. És hogy mind­
járt a vasúttal és annak mizériáival 
kezdjem, Hont vármegyében annak 
székhelyére, Ipolyságra, mindössze há­
rom vonat jár. E vonatok összsebessége 
21, 20, illetőleg 19 kilométer, maxi­
mális effektiv sebessége pedig 23 km. 
700 m. E vidék közönsége Párkány­
nál! án a Budapest felé közlekedő vo­
natra 40 percig, 17 percig és 1 óra 
30 percig kénytelen várni. Az Érsek­
újvár felé közlekedő vonatra még to­
vább kénytelen várakozni, amennyiben 
az egyikre 47 percig, a másikra 3 óra 
51 percig es a harmadikra 1 óra 7 
percig kénytelen várakozni.

Ez a mizéria nemcsak Hont vármegye 
közönségét érinti, hanem érinti Bars 
és Nógrád vármegyéknek ezen a vona­
ton utazó közönségét is. Ha ezzel 
szembeállítjuk a szomszéd vármegyék 
vasúti és közlekedési viszonyait, akkor 
konstatálható, hogy pl. a szomszéd 
Lévának és Bars vármegyének 4—4 
vonatközlekedése van, ezekből az egyik 
vonat 52 kilométert 2 óra 37 perc 
alatt tesz meg, ellenben az Ipolyság 
felé közlekedő 53 kilométeres vonat 3 
óra 52 perc alatt teszi meg az utat. 
Balassagyarmatnak és Nógrád várme­
gyének ezenfelül megvan még az az 
előnye, hogy Aszód felé igen kényel­
mes kocsikon közlekedhetik, a minek 
következtében, ha a közönség az Ipoly­
ság—párkányimnál vonalat használni 
megunná, akkor Aszód felé kaphat 
megfelelő közlekedést. Nem beszélek 
Bars megye székhelyének, Aranyosma- 
rótnak közlekedési viszonyairól, a mely 
város abban a szerencsés helyzetben 
van, hogy oda 4—4 vonat jár, a melyből 
3 személyvonatnak van berendezve. A 
többi szomszédos vármegyék vasúti 
viszonyairól szintén nem beszélek, azok

a fővonal mentén fekíisznek és annak 
minden áldását élvezik.

Ez, t. ház, csak egyik jelensége an­
nak az állapotnak a melylyel Hont 
vármegye megküzdeni kénytelen, és 
annak a rendszeres mellöztetésnek, a 

I melyben részesül Azok a szervezetek, 
a melyek az elsőfokú közigazgatási 

i hatóságokkal vannak kapcsolatban, 
mind más vármegye területén fekiisz- 
nek. így például a szomszédvárme­
gyék mindegyikének van két közép­
iskolája, Hontvármegye területén egyet­
lenegy sincsen. Ez indította Hont vár- 

; megye közönségét arra, hogy közgyű­
léséből tetemes nagy összeggel járul- 

I jón azon kéréséhez, hogy Ipolyságon,
I a vármegye székhelyén gimnázium vagy 
! reáliskola létesittessék. Nekünk bizo- 

dalmunk van ahhoz, hogy a közokta­
tásügyi kormány jelenlegi kitűnő veze­
tője kellő érzéket fog tanúsítani a vár- 

j megye ezen vitális nagy érdeke irá­
nyában. A mai helyzet az oka annak,

I hogy az odahelyezett állami tisztvise- 
! lök csak rövid ideig akarnak ott ma­

radni, és onnan elkívánkoznak, hogy 
ott családos ember meg nem marad, 
a minek következtében természetesen 
a közviszonyok és közszolgálat szen­
vednek.

Ha tekintjük, t. ház, az államnak 
egyéb expozituráit, azt találjuk, hogy 
például az iparkamara, az erdőfelü­
gyelő Zólyom vármegyébe van helyezve, 
Balassagyarmaton székei az állatte­
nyésztési felügyelő, az erdészeti igaz­
gatásnak egyik szerve, a melynek in- 
gerencziája alá tartozik Hont vármegye 
is, csendőrparancsnokság a szomszéd 
Esztergomban van. Nyitrán van a hon­
véd kiegészítő parancsnokság s Léván 
székel a népfelkelői parancsnokság

Mindezekből megállapítható, hogy 
Hont vármegye területén egyetlenegy 
olyan különleges szervezet sincs, a 
mely az ottani közigazgatással szervi 
kapcsolatban állana.

Mindezek nem a vak véletlen játéka 
csupán, hanem olyan rendszeré, mely 
ellen Hont vármegye közönségének a 
panasz szavával védekeznie kell. És 
épen azért emelem fel itt kérő szava­
mat, mert hiszen a néma gyermeknek 
anyja sem érti a szavát.

Ezek a viszonyok és állapotok in­
dították Hont vármegye közigazgatási 
bizottságát arra, hogy múlt évi julius 
havában elpanaszolta a vasúti közle­
kedés terén fennálló szomorú állapo­
tokat és kérelmezte azoknak sürgős 
szanálását. Ebben a kérvényében a 
közigazgatási bizottság alludált arra, 
hogy (olvassa): „nem kíván a köz- 
igazgatási bizottság a vármegye utazó 
közönsége nevében lehetetlent, ha kéri 

j a veszteglési időknek a minimumra 
I való redukálását és a menetsebesség- 
j nek tekintettel az alépítményre 
j maximális 30 km.-re való felemelését“. 

Erre a kereskedelemügyi miniszter 
ur válaszában a következőket fejtette 
ki (olvassa): „A menetsebesség foko­
zása a párkánynána csatai vonalré­
szen, minthogy az összes személyszál­
lító vonatok azon a pályán megenged­
hető legnagyobb, óránként 30 km. 
alapsebesség alapul vételével kiszámí­
tott. sebességgel közlekednek, ez id í 
szerint még nem vihető keresztül.“

T. képviselőház! Ez az, a mi en­
gem voltaképeni felszólalásra indít, 
mert be akarom bizonyítani, hogy az 
igen t. miniszter urnák az az állítása, 
hogy a 30 km. maximális menetse­
besség már effektuálva van, a tények­
nek meg nem felel. Ugyanis a Balassa­
gyarmat—Párkánynána közti távolság 
81 kmétert tesz ki. Ezt a távolságot a 
személyvonal 23 km 700 méter se­
bességgel teszi meg. Ha ezek a vona­
tok nem 23 km. 700 méter sebesség­
gel mennek, hanem 30 km. sebesség­
gel, a mint ezt a miniszter ur leira­
tában megemlítette, akkor a jelzett 
utat nem 3 óra 25 perc alatt, hanem

I

toknál oly nagy a tolongás, taszigálás, és 
pedig a rendőrség szerneláttára. hogy az 
embernek valamely budapesti kirándulás 
emlékei jutnak eszébe. Az emberek sietnek 
haza Nizzába, Cannesba, Roquebrünbe, 
Mentonéba.

Ilyen vasúti roham alkalmával sajátságos 
jelenetnek voltam tanúja.

Elegáns, fiatal feleségét iparkodott egy 
francia ember, nem kis küzdelem árán, 
a. vonatra fölsegiteui. Az asszonyka máraz 
alsó lépcsőre jutott, a mikor egy esetlen 
nagy angol odatolakodott, egyik kezével 
megragadta a feljáró korlátját, a másik 
kezével a szép asszonyt egyszerűen leta­
szította a lépcsőről. Ebben a pillanatban 
az én franciám úgy vágta nyakon az an­
golt, hogy végig esett a perronon. No, 
gondoltam, lesz itt most vérontás! Nem 
lett. Semmi sem lett. A francia feleségestül 
együtt fölszállt a vonatra, s nyugodt lélek­
kel nézett ki az ablakon a len maradiakra. 
Az angol pedig hagyományos flegmával 
fultápászkodott, valamit mormogott magá­
ban, és törülgette a cilinderét, addig, mig 
a következő vonatra, most már kellő mér­
séklettel, fölszál Ihatott.

A francia is, az angol is, külsejéről 
Ítélve, perfekt gavallér lehetett.

AÁlkUiMjESf anm|
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Magam is, hazajutva Mentonéba, pár 
percre benéztem még a hotel társalgójába. 
Angol ismerőseimnek azon melegében 
elmondottam a tragikomikus esetet, mely­
nek tanúja voltam, s hozzá tettem, hogy 
az angol holnap bizonyosan segédeivel föl­
kerested a franciát, hogy a pofonért a 
lovagiasság szabályai szerint agyonlője 
vagy leszúrja.

— Ah — azt angol nem fogja tenni — fe­
lelték. — Micsoda ostobaság volna ilyen 
haszontalanságért. meghalni, vagy ölni ?

— No, de csak nem fogja tűrni angol 
dzsentlmén, hogy nyakon vágják ?

— Magunk is csodálkozunk rajta— 
mondták az angolok — hogy az a dzsentl­
mén eltűrte, de annak az lehetett az oka. 
hogy mire ő föltápászkodott, a francia már 
nem volt kéznél, hogy megboxolhatta volna.

— Boxolás ? Gavallér ember boxoljon, 
mikor nyakon vágják V

— Igen, mi angolok igy veszünk elég­
tételt azon, a ki minket megüt. Vissza­
ütjük duplán, — aztán megyünk a dol­
gunkra.

— Hát ha valami lorddal esik meg ilyen­
féle, az is boxol ?

— Az is. S ha az az angol lord lett volna,

»■a

a franciának bizonyosan betörte volna az 
orrát, vagy kiütötte volna a félszemét.

A kapott felvilágosítással be kellett ér­
nem. Hanem mikor lefeküdtem, még so­
káig gondolkoztam azon, hogy tulajdon­
képpen az angoloknak van-e igazuk, vagy 
nekünk magyaroknak, kik a sértést, pláne 
ha tettlegességig fajul, karddal vagy pisz- 
tUylyal intézzük el, s lehetőleg oly súlyos 
feltételekkel, hogy vagy lyukat lövünk a 
levegőben, vagy megkarcoljuk az ellenfél 
orrát. Ezzel aztán eleget teszünk a lova­
giasságnak is, meg a kaszinónak is !

Töprengésemben arra a végső ered­
ményre jutottam, hogy a mi eljárásunk 
formásabb és megnyugtatóbb ugyan, de az 
angoloké radikálisabb, mert ők az ellen­
félnek betörik az orrát, vagy kiverik a 
szemét, — nem ugyan karddal vagy pisz­
tollyal — hanem ököllel. Pár nap múlva 
megint láttam a játéktermekben az an­
golt és a franciát. Úgy tettek, mintha 
nem ismernék egymást!

Ezt a kis történetet pedig azért írtam 
nmg, hogy talán hasznát vehetné neki a 
pdrbafellenes liga.

• „V «j
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2 óra 43 perc alatt, vagyis 42 perc­
cel hamarább teszi meg. Ezen 42 
percnyi különbséggel azt lehetne el­
érni, hogy Párkánynánáról 11 óra 35 
perckor Érsekújvárra és Pozsony felé 
induló vonattal tovább lehetne utazni 
és nem kellene majdnem 4 órát Pár- 
kánynánán vesztegelni. Másrészt el­
érni lehetne azt, hogy a 4203. számú 
esti vonat 7 óra 5 perc helyett már 
6 óra 4 perckor érkeznék Párkány- 
nánára, a hol Budapest felé a 120. 
sz. személyvonathoz csatlakoznék. Ez, 
t. ház, nagy különbség volna, mert a 
közönség 9 óra 45 perc helyett 8 óra 
45 perckor érne Budapestre.

Ámde, t. képviselőház, — s ezzel 
be is fejezem beszédemet, (Helyeslés) 
annál is inkább, mert úgy látom, hogy 
némelyek ezt szívesen veszik, ámbár 
először veszem a t. ház szives türelmét 
igénybe — (Halljuk!) a bécsi gyors­
vonat 9 óra 5 perckor érkezik Buda­
pestre és ez a gyorsvonat Párkányná- 
nán meg nem áll. S éppen ez az, a 
mi a mi közönségünknek talán a leg- 
türhetetlenebb, mert ezzel a vonattal 
nem 9 óra 45 perckor, hanem 9 óra 
5 perckor érne Budapestre. Ilyen vi­
szonyok között tehát vagy a személy- 
vonathoz való csatlakozás az, a mely 
e három vármegye közönsége érdeke­
inek leginább megfelelne, vagy pedig 
keresztül kellene vinni, hogy a 9 óra 
5 perckor Budapestre érkező vonat 
Párkánynánán megálljon.

Mindezekre való tekintettel az igen 
t. kereskedelemügyi miniszter úrhoz a 
következő interpellációt intézem (Hall­
juk! Halljuk! Olvassa):

„Szándékozik-e a kereskedelem­
ügyi miniszter ur intézkedni az iránt, 
hogy a Párkánynána—Balassagyar­
mat, a Csata—Léva és az Ipolyság 
—Korpona közt közlekedő vonatok 
általában, különösen pedig a 6101. 
és 4203. számú vonatok óránkinti 
menetsebessége — állomásokon való 
tartózkodás betudása nélkül — 30 
kilométerre emeltessék olykép, hogy 
ezen vonatok Párkánynánán a 116. 
és illetőleg a 125. számú vonatokhoz 
csatlakozást nyerhessenek?"

Vasúti bejárás.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­

niszter Laszkáry Gyula főrendiházi tag, 
földbirtokosnak, mint a Duna-ipolyvölgyi 
h. é. vasút előmunkálati engedélyesének 
kérelmére a nevezett h. ó. vasút 128. szel­
vényétől annak végpontjáig terjedő vonal­
részre a közigazgatási pótbejárást elren­
delte s annak megtartására Lázár Lajos 
műszaki főtanácsos vezetése alatt f. ó. jú­
nius 11-ét tűzte ki.

A közignzgnUlsl 
bizoltsAg illése.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 5-én 
Lits Gyula főispán elnöklete alatt rendes havi 
ülést tart.

Tervbe vett vasutaink.
Az 0. M. O. E. közgazdasági osztálya 

a kereskedelmi miniszter felhívása folytán 
a vicinális vasúti hálózat kiépítése tárgyá­
ban javaslatba hozta többek közt Korpona— 
Zólyom—Vác—Ipolyság stb. vonalakat, me­
lyeknek kiépítését sürgetni az egyesület 
legfőbb kötelessége, mert ezek a kivitelt
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segítik és a melyek összeköttetést teremte­
nek egyes már meglévő fővonalak között. 
Lzeket a vonalakat az OMGE elsősorban 
ajánlja a miniszter figyelmébe.

Tanítói gyűlés-
A „Hontvármegyei Általános Tanítóegyesület“ szobi 

járáskörének tanítói e hő 23-án tartották meg ta­
vaszi rendes közgyűlésüket Vámosmikolán, a 
községháza tanácstermében.

X"gy Jenő börzsönyi tanító, a járáskor elnöke, 
lelkes megnyitóbeszédet mondott, melyben utalt 
arra, hogy a közel két évtizeden át folytatott 
harc, melyet a magyar tanítóság a kenyérért 
vívott, immár megszűnt. „Igaz ugyan, — úgy­
mond, hogy a tanítói törvény nem elégít ki 
minden jogos kívánságot, de az is igaz, hogy 
óriási lépést tett előre s a tanítók nyomorúságos 
helyzetén segített.“ Szép szavakkal emlékezik 
meg Apponyi Albert gróf kultuszminiszterről, 
akinek „a magyar tanítóság hálával tartozik.“ 
Majd figyelmeztet arra, hogy az utóbbi években, 
mikor a tanítóság az anyagiakért harcolt, igen 
sok aktuális oktatás- és nevelésügyi kérdés 
szorult háttérbe. Azért felhívja a kartársakat, 
hogy most már, midőn fel virradt a tanítóságra a 
békés idő, lásson hozzá úgy az egyes, mint az 
egyesületté tömörült összes ahhoz a nagy és 
nemes munkához, mely hivatva van a magyar 
közoktatásügyet a soha nem remélt magaslatra 
emelni. Felhívja a kartársakat, hogy a járáskor 
jövő munkaprogramját állapítsák meg.

Az éljenzéssel fogadott elnöki megnyitóbeszéd 
után elhatározta a közgyűlés, hogy Apponyi gróf 
minisztert üdvözli s hozzá a következő táviratot, 
küldi:

„Apponyi Albert gróf Budapest. A szobi járás- 
kör mai gyűléséből hódoló tiszteletét küldi Nagy- 
méltóságodnak. Nagy, elnök. Tóth, Jegyző.

Ezután beható vita indult meg a jövő munka- 
program rajának megállapítása körül. 7óth Aladár 
ipolyszakállosi tanító, járásköri jegyző, azt indít­
ványozza, hogy a járáskor az alapszabályokban 
foglalt munkakör szerint állítsa össze a prog- 
rammját. Ezt az indítványt Manclg Béla vmikolai, 
Szikszag József tergenyci tanítók, s az elnök hoz­
zászólása után elfogadták. Ennek értelmében, a 
tavaszi közgyűlés határozatához képest, az 1907. 
évi őszi közgyűlésen az elemi iskola bármely 
osztályában, bármely tantárgyból minta,tanítást
fog tartani Singer Miksa vámosmikolai tanító, _
a szociálismus terjedését meggátló eljárásról pe­
dig értekezni fog Alagg Jenő börzsönyi tanító, 
elnök.

Az elnök ajánlja ezután, hogy a járáskor taní­
tói látogassák meg egymás iskoláját a tanidő 
alatt. Tekintettel arra, hogy az iskolai látogatás 
igen jó tapasztalatok megszerzésére alkalmas, a 
közgyűlés elvben elfogadja az indítványt.

Ezután Tóth Aladár ipolyszakállosi tanító, jköri 
jegyző, szólal fel és elmondja, hogy az ált. tanító­
egyesület elnöke Járőr B. Bajos 45. 1900. számú 
körlevelében megsértette a szobi járáskört azért, 
mert ez az őszi közgyűlésen (1900. dec. 6 ) rósz- 
szalását fejezte ki afelett, hogy Jávor az ált. 
tanítóegyesületet, az alapszabályok értelmében, az 
1900. évben nem hívta össze közgyűlésre s igy 
az annyira szükséges egyesületi élet és munkál­
kodás stagnál. Indítványozza, hogy a járáskor 
utasítsa vissza Jávor említett körlevelében fog­
lalt sértéseket.

A közgyűlés elfogadja az indítványt és rendeli, 
hogy ezt Jávor Lajossal jegyzőkönyvi kivonatban 
közölje az elnökség.

Ugyancsak Tóth Aladár jegyző indítványozza, 
hogy a járáskor keresse meg a vármegyei kir. 
tanfelügyelő urat és kérje meg őt arra, hogy

mint a megyei oktatásügy feje, szólítsa igazolásra 
Jávor B Lajost és utasítsa öt arra, hogy az álta­
lános tanítóegyesület közgyűlését haladéktalanul 
hívja össze. „Mert még sem járja, — úgymond 
az indítványozó, -- hogy tanítóegyesületünk egy 
ember csökönyös köd _se miatt élő halott legyen 
s hogy az ne dolgozhassák a közoktatásügy javára 
úgy, mint az országban levő más testvéregylet.“ 
Utal arra is az indítványozó, hogy ált. tanitóegy- 
let szervezését, fenntartását törvény rendeli; de 
utal arra is az indítványozó, hogy az ált tanitó- 
egylet tisztikarának mandátuma 1906. év őszén 
lejárt s igy — ha másért nem is - a tisztujitá- 
sért is erkölcsi kötelessége volna Jávornak köz­
gyűlést összehívni

-V'W/ Jenő, Mámig Béla, Szikszag József és Kérész 
izídor hozzászólása után fenti indítvány oda mó­
dosítva fogadtatott el, hogy nem a kir. tanfel­
ügyelőt, hanem az általános tanitóegylet 12 tagú 
választmányát keresi meg a járáskor, hogy ez 
intézkedjék az egyesület dolgainak megvizsgálását 
és a közgyűlés összehívását illetőleg. Egyben ki­
mondja a járáskor, hogy ezt az ügyet — tekin­
tettel arra, hogy ez a tanítói közéletre nézve 
felette fontos - napirenden tartja s legrosszabb 
esetben a vármegyebeli kartársakhoz fordul, aki­
ket értekezletre hiv össze. (Mégis csúnya dolog, 
hogy az egyesület működését éppen az elnök 
akasztja meg! Tudósitó.)

Ezután az elnök rövid beszéddel bezárja a köz­
gyűlést.

Közgyűlés után a kartársak az írás-féle ven­
déglőben gyűltek össze banketre, ahol a késő esti 
órákig kedélyes hangulatban együtt voltak.

T. .V.

hétről.

— május 31.

— Lits Gyula vármegyénk főispánja e hó 30-án 
érkezett haza a fővárosból székhelyére.

- Űrnapja. Pompás nyári időben ha­
gyományos fénynyel ülte meg a katoli­
kus egyház Űrnapját. Reggel 9 órakor 
kezdődött meg az urnapi istentisztelet a 
hívők rendkívül nagy részvételével. Az 
ünnepi nagy misét Schreiber Aladár plé­
bános celebrálta utána volt a körmenet 
a csergalyas oltárokhoz harangzúgás és 
tarack durrogás mellett. A bal dahin előtt 
az iskolák hófehér, és rózsaszinruhás nö­
vendékei virágot szórtak a szentség elé. 
Körül diszbeöltözött megyei hajdúk sora­
koztak. Különösen szinpompás képet 
nyújtottak a világos nyári toalettek pazar, 
meleg színei.

— Uj ügyvéd. Holló József dr. Ipolysági ügyvéd- 
jelölt május 29-én a budapesti ügyvédvizsgáló bizott­
ság előtt az ügyvédi vizsgát egyhangú sikerrel le­
tette. — Az uj ügyvéd négy heti fegyvergyakorlatra 
vonul az Örkényi táborba, melynek letelte után ügy­
védi irodáját Ipolyságon nyitja meg.

— A Sportklub közgyűlése. A
Honti Sportklub junius 2-án d. u 5 óra­
kor tartja tavaszt közgyűlését saját he­
lyiségeiben. Este a vasúti vendéglőben 
társas vacsora. Kedvezőtlen idő esetén 
a közgyűlést a megyeház kistermében 
tartja meg.

— ltovonű-ztisi Ünnep. A bakabányai 
m. kir. állami iskola 4u éves koronázási évfor­
duló alkalmából folyó évi junius hó 8-án d. e.
9 órakor ünnepet rendez. Műsor: 1. Szózat, 
éneklik a tanulók. 2, Ünnepi beszéd, tartja az 
intézet igazgatója. 3, Király hymnus, éneklik a 
tanulók, 4. Király-himnusz, szavalja Karvas Jenő 
V. osztályú tanuló, 5. Fóti dal, éneklik a tanulók. 
6. A legelső magyar ember a király, szavalja Ur- 
szinyi Dezső IV. oszt. tanuló, 7. Himnusz, éneklik 
a tanulók, 8. Záróbeszéd.

X\

X \
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junius 1.

— A F. M. #%’. E. közmi ülése. Xijil- 
níról jelentik : A F. M. K. E. igazgató - 
választmánya a minap tartotta évnegyedes 
gyűlését, melyen elhatározták, hogy Nyit- 
ramegye meghívására az idei 25-ik jubi­
láns közgyűlés a város falai között augusz­
tus 8-án lesz. A közgyűlésen Árpád ve­
zérről emlékbeszédet mond Czobor László 
országgyü lési képviselő.

_ nő imitáló r miivészestje.
Szombaton" junius hó 1-én érdekes ritka 
művész estben részesül városunk közon- 
sé'U' Tomcsányi Tonesi egyike a legjobb 
nőutánzóknak, a %-félo Mf-kávéházban 
turtia müvészestéjét, melyben művészileg,

csal állásig hűen utánozza Magyarorszag 
Hírneves művésznőit: Moha Lujzát, Wury 
Klárát, Feil dk Sárit, Szuyer Ilonkát ugyan­
azon gazdag jelmezben, a melyben azok 
i,.ilapui szoktak. A műsor úgy van össze 
válogatva, huny abban családok s fiatal
hölgyek is résztvohatnék. A művész elő­
adáson részt vesznek még: Hidin' .Margit, 
Sólyom Kornélia is, a kik kiváló ének- 
művészetükkel fogják a közönséget gyö­
nyörködtetni. Csak egyetlen egy estén 
vártának előadást szabad bemenettel es 
fen tartott helyekkel. A kiváló műsor az 
előadás estéjén lesz kiosztva. ■ Szemé* 
fyosim volt alkalmunk meggyőződni arról, 
hogy Tomcsányi Toncsinak kitűnő rele- 
lenciái varrnak, es a róla a lapokban el­
hangzott kritikák csak hízelgőén Írnak. 
Nagy sikerrel szerepelt a berlini Wi.nter- 
Litrtenben, és meghívást kapott most. Lon­
donba is.

Körjegyzői helyettesítés. Fodor Vilmos dr.
,,oksági főszolgabíró, Csiba Antal deméndi kör- 
: vx/., lemondása folytán megüresedett deméndi 
körjegyzői tisztségre Labancz Géza okleveles jegy­
zőt helyettesítette.

Sajó Sándor köszöneté. E
hu 17-1 ken olső drámai kísérletem s/.iore- 
k erűié so alkalmából egy díszes babérko­
szorút kaptam: a szalag felirata szerint 
megyebeli barátaim s j akaróim tünteti * 
ki vei-. Nem dicsőség j- Ivenyvnok ioktn-
1(,m_igy um« m in érdemiem ; a közös
szülőföld szeretőiéből fakadó barátsá«, a 
hibáimra szemet hunyó atyafis.igos join- 
riulnt fonta számomra e koszorút. Ily ér­
telemben hUasan fogadom, igaz szívvel 
köszönöm s mindenkorra megbecsülöm. 
Köszönöm szülő vármegy ómuok irántam 
niegnvilvánult szives érdeklődését, szerény 
irodalmi törekvéseimnek kitüntető mél­
tánylását. Isten után csekély erőmmel 
azon leszek, hogy ezt az előlegezett ki­
tüntetést. legalább részben, m illőképp 
rnoghúhí hassam. Budap isten, 1907. m ijus 
9J. én Sajó Sándor.

Eljegyzések. Adler Gyula hont-fegyverneki 
földbirtokos, tartalékos hadnagy, eljegyezte magát 
irischer Sárika kisasszonynyal, Frischer Mózes bor­
nagykereskedő leányával, Ny árán.

— Knöpfler Samu Ipolysági kereskedő eljegyezte 
Óla ser Malvin kisasszonyt, .Glaser József Ipolysági 
kereskedő leányát

— Juhász Margit kisasszonyt, juhász Lajos Ipoly­
sági sziiesmester leányát eljegyezte Csepreghy István 
szabó.

— A báli kerület évzáró vizs­
gái. A báli esporosi kerülőt rom. kát. 
iskoláinak évzáró vizsgái Kudora János 
kerületi esperes plébános részvétele mellett 
május közepén megkezdetve, jó orodmény- 
nyel befejeztotlek. A szorgalmi időnek 
ez évben először megkezdett fólhónappal 
való meghosszabbítása általánosságban 
sikerült. E tekintetben példakép szolgál­
hatnak Százd községi szülők, kik gyer­
mekeiket, házi vagy mezei munkára semmi 
áron nem alkalmazták, inig csak a vizsga 
meg nem lőtt tartva. A lót anyanyelvű 
községekben a magyarnyelvű oktatás 
mindenütt szép sikert mulatott fel Kézi­
munkák, slöjd tőle fa-faragások es szabad 
kézi rajzokban kitűntek a gyorki, százd i, 
szántói, hontbesenyödi es nagykeroskónyi 
iskolák tanítói. Az iskolás gyermekek párt­
fogasában és jutalmazásában ezen évben 
is nemesen érző szivük jósagat tanúsítot­
ták a Wilczek grófi-család az alsó és 
telsőszemerédi iskolákban; demóndiben

özvegy Szabadhegyi Zoltánná, a szántói­
ban Konkoly Th. Sándor; a tésaiban itj. 
Jankovich Bélánó diné; a nagykereskó- 
nyibem Oidody Lajos, Pogány Kornél és 
Schiffer Károly jegyző. Az iskolák ezen 
jótevőinek ezúton is hálás köszönetét 
fejezi ki az egyházi tanfelügyelő.

— Juniális Az „Iparos Kör“ junius 2-án a majá­
lis-téren saját alapja javára zártkörű erdei mulatsá­
got rendez Belépti dij személyenként 1 K. Kivonu­
lás délelőtt fél 12 órakor a kör helyiségéből. Tánc 
kezdete délután 3 órakor. Jó ételekről és italokról 
gondoskodva van Kedvezőtlen idő eseten a mulat­
ságot a jövő vasárnap fogják megtartani. Fclülfize- 
téseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz az 
Iparos kör.

— A kereskedő-segédek raoz
galma. Az ipelysági kereskedő segédek 
mozgalmat indítottak az iránt, hogy ke­
reskedőink üzleteiket ’ 8 órakor zárják. 
Miután e tekintetben sok függ a közönség 
jóindulatától, ezúton kérik, 1.0gy a keres­
kedők üzleteiket zárhassák és akkor, 14 
órai napi munka után a kereskedő-segé­
dek is olmehessenek a robotból. - A 
kér-8 fölötte méltányos, és azt hisszük, 
hogy úgy, mint ez más városokban rég 
óta gyakorlatban van, Ipolyságon is 
teljesíthető lesz.

— Gyújtogató villám. Jankovich Béla dr íésai 
földbirtokos felsoturi bérletében a villám becsapott 
egy juhakotba, és az megégett. Bennégett 400 drb. 
birka és 2 szamár, melyek nem engedték magukat 
az akutból kiterelni.

— Letartóztatott nemzetközi 
szocialista A tegnapi urnapi körme ■ 
note! egy -kínos inoidens z.avaria meg. 
Ackermann Márton asztalosa,-god. nem­
zetközi szocialista, a kit. a rendőri ható­
ság már hosszabb idő óla megfigyelt, 
feltett kalappal v. tt részt, a körmeneten 
és a szertartás alatt 1 (intető1 eg a vallás 
ellen, izgatott. M nd -nki megboiránkozott 
v i iel kedese 11, s lob eu őt fi... y el in ezt oltók, 
hogy magát ti-.'/t-‘sségeson viselje és a 
kalapját le verték, lain ■ dacára újból 
feltette azon kijei ■ éss • , hogy azért 
sem veszem le, a többi is mind szamár, 
hogy leveszi. Munkaadója Fiilöp Sándor 
n italos, ez átv.án, a mun iból azonnal 
etbóosáj tolta Borzeviczy Béla szolga bíró 
délután csendőrökkel felkutatta és előze­
tes jvt.F- t iztutiisba l)eiyc»ate, Nov.'zvtt a 
vidékre is kijárt dolgozni, és oí.í is izga­
tott, a vizsgálat során kisült, hogy mun­
kakönyvé is hamisítva van a zsidó val­
lást ki vakarta és róni kai. irt boio. A 
vizsgálat folyamatban van.

— A bele,;- sgd tő-pénz tár köz­
gyűlése. Mint már jeleztük, az Ipoly­
sági kerületi bet-gsegitő pénztár' e hó 
2., illőivé 9-én tartja svi rendes közgyű­
lését, a melynek napirendje: az elmúlt 
év zárszámadása, az igazgat< síig kiegészí­
tése, a felügyelő bizottság m gválasziása. 
A betegpönztáruak 1906 év elején 995. 
az óv végén 949 tagja volt, 754 beteg 
tagot részesített 9351 napon át orvosi se­
gélyben és táppénzzel. Összes évi forgal­
ma 18195 korona 13 fillér.

— Derék cselédek kitüntetése
Az esztergomi Papnövelde hozók i ura­
dalma szolgálatában álló és 40 évet eltöl­
tött Priboj József és Gülten Pál cselé­
deknek e hó 26 án délelőtt, adta át Hal 
mar László főszolgabíró a földmivolósügyi 
miniszter által kiutalt 100—100 koronát 
és érmeket buzdító szavak kíséretében. 
Utánna Récsev Antal urad. intéző hálásan 
emlékezett meg a miniszterről és a kitün­
tetetteknek az uradalom nevében megkö­
szönte a hosszú szolgálatot és a többi 
cseledet is kitartásra serkenhette, mely 
után az intéző vendégszerető házában 
lakoma volt. Délután a vendégek a ma­
jorban mulató cselédséget tekintették 
meg, ahol az egyik felügyelő cseléd szép 
■szavakban köszönte meg az intő őriek a 
velők való fáradozást és valnmennyiök 
nevében kitartó szorgalmat és hűséget 
ígért.

— MujóliH IpolynyöUen.
nyéki fiatalság jól sikerült majálist rendezett máj. 
jus 20-án az ottani Kások-erdőben. — A kitűnő 
mulatságon jelén voltak: özv Brack Simonná, 
Brack Helónke, Brack Rózsika (lpolykeszi), Brack 
Jakubná. Brack Etuska, Brack Margitka (Hifiiy), 
Berger Helónke (Drégvlypalánk), Bornstein Helónke 
(Hidvég), Blumberger Józsefné, Hlumberger Ilonka, 
(Terbegcc). Elfér Margitka (Kökeszi), Adler Jolán ka 
(Újfalu), Fischer Ignácné, Fischer Margitka (Mo­
hóra). . Frisch Linuska (Balassagyarmat), Frisch 
Malvinka (Terbegec) JónásTerka (Balassagyarmati 
Kőim Szórónké (Le.szenye), Kalmár Árminné, Kal­
már Olgácska (lpolynyék), Kohn Dezsőné (Drégely- 
palánk), Kohn Lip.itné (Kökeszi), Lichtner Mal­
vinka (Buják), Lövinger Gáborné, 1.övinger Ellusk'a 
(lpolynyék), László in ér nők né (Balassagyarmat), 
Müller Bán dorne, Müller Írónké, Müller Olgácska 
(lpolynyék), Schmidl Terka (Balassagyarmat), 
Schweitzer Mórnó, Schweitzer Nellike (Kővár), 
Sind lev lrnréné (lpolynyék), Widder Miksán á 
(lpolynyék), Woisz Jakabné, Zsadányi Árminné 
(lpolynyék). Feiiilfizettek: Wóhlberg testvérek 5 
kor., Frisch Ignác, Gerő testvérek, Kohn Lipót 2-2 
k, Schweitzer Ármin,Ilovszky Ármin, Brack Ignác, 
Bornstein Samu, Kohn Dezső, Oblath Ferenc, Wieg 
Jenő, Weisz Henrik, Widder Miksa 1 — 1 korona, 
a mely adományokért a. rendezőség ez utón mond 
hálás köszönetét.

-- A kiílvAviíi iilapitói. Lapunk mai 
számában kezdi meg Schreiber Aladár, plébános, 
az Ipolysági kálvária ópitő-bizottságának elnöke 
azon adományok kimutatását, melyekkel az egyes 
adakozók lehetővé tették a kálvária létrejöttét. 
Mai kimutatásunk ez :

1. özv. Rttnutini Lajosné gyüjtőivén: özv. Eszé- 
nyi Károlync, Mészáros Kálmán, özv , Flautner 
Mihályné, Vlkolinszki Gyula né, özv. Rum a 11 La­
josné 10-10 kor., Finger Ferenc O k, Fodor 8iri- 
dor, Bárdos János, Báritos Romig dr., Lőrincz Ig­
nác. Hurik Nándor né 5—B kor, özv Mészáros 
Andi: sné 4 kor., Szőcze József 3 I;, Antaiicz Ist­
ván, Krityik Mária, Rínák Nándor 2 2 kor. N. N„ 
Baráti József, Hopflnger János, özv Balog Ká­
rolyra: 1 -1 1c, összesen 98 kor 2. Beekő Istvánná, 
gyűjt.'ivén: Ipolyság; Takarói- p. sztár 2i)0 kor., 
Bér kő István 00 kor., Kult.-ár .Józsefné 30 korona, 
Lipcsoy Geren,lay Ilona 20 k. Cservényük György, 
Huszá'- Józsefné. Porigrácz Elemérné, Majt.hényi 
Ilona,. Landau. i' Béla 10—10 kor., Csizsinszky Sán­
dor né, Pongrácz Emma, itj. Schulcz Ágost és 

törné. El sert Pál, Dr, Payer 
1 5-5 kor., Murányi Ödönné, 
izPoiigrácz Sándorod,' Vajda 
:laliuay László.Paczolay Gusz- 

C-'-.á zka Lajos, Aninger 
R S, özv. Franyek Vilmosnó 

Oly.-né- 1 kor., összesen 426 kórom:. 
3. Fleischh'.tH-er Laura gyűjtőivé»: Fleischhakker 
Laura. Tölgy ---y Ferenc dr Rill Józsefné, Rill 
Ilona 10 -10 kar., Hegyesy Rózsi, Haha Erzsiké 
2—2 kor., Folg. iák. tanulói: I. oszt. 9 K 93 fill. 
It oszt. 2 K 60 fill., Ill. oszt. 8 K 80 fill., IV oszt. 
2 korona, összesen 62 K 82 fill.

Ferencz, Tőrö-j t’ái 
réné, Ke il r 1 n 

Ruttkay lstvámné, 
Pál 4—4 korona, 
táv né 3 
László,
2-2 kor..

Ä KÖZÖNSÉG PA^ASZKÖMYVE.
(E közéi i : • te lólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

Körey'si m >ndk.
Evek éta húzódik a Baross-utca rendezése és a 

Kossuth-utca kövezése. Még a nagy munkaidő be­
állta előtt lehetne ezeket a régen vajúdó kérdéseket 
elintézni. A várhegy-utca elején, a templom mellett 
hetek óta vannak kőrakások, utóbbi helyen a kövező 
dolgozott is egy nap, április elején, de azóta szüne­
tel a munka, pedig e közlekedési akadályok eltávo­
lítása is kívánatos. Figyelő.

Szabad fürdő.
Itt a nyár, de hol maradt a szabadfürdő kijelö­

lése és miért nincs az Ipulyon egy mentőcsónak ?
Cenzor.

Pocsolyák Iccsapolása.
A kulturmérnöksóg — tudomásunk 

szerint - elkészítette és az illetékes 
fórumok jóváhagytak az Ipolyság-llont 
közötti pocsolyák locsupolására vonatkozó 
terveket. Ezek végrehajtása egyike a 
legsürgősebb kérdéseknek, mert nagyon 
itt van az ideje, hogy 0 pocsolyák végre 
botömessenek, mert a sétáló közönség a 
bűztől fog megmenekülni, de gazdasági 
szempontból kiváló előnyöket biztosítanak 
az érdekelteknek.

Fis velő.
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LOKOMOBILOK, GÖZCSBPLÖGÉPEK. BEN
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVBLŐ ÉSZT***

KÍVÁNATRA SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET1^ KŐLTSÉgíÍÍIt

magyar kereskedelmi RÉszvÉNy^p^^WmE

m-

2447. 1907. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
áY vainosmikolai kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhit ré ihszí, hogv 
tíz Ipolysági Takarékpénztár részvény­
társaság végrehajtató kérelmi folytán 
Szabi János, Kovács Lídia, Sütő (ívu- 
Iritié sz. Szab I Irina, és kisk. Szabó 
János garamkis.s,illői lakosait végromij- 
tást szenvedettek elleni 536 kor. 25 
til. tőke, ennek 1905. évi október In. 
ló tól járó 8 százalék kamatai, 49 kor. 
70 fii. kór,iér, 84 kor. 20 üli. eddigi 
költség, valamint öl kor. 5 till, pden- 
legi, es a meg felmeri! emlő kint-égek 
kielégítése vegeit az érvérért elrendelte.

Minek folytan La ram k issitl lén ;« község 
házánál ií)6<. ÓVi «151 éUSZtlls hó 2«>-lk 
napjai) <i. tv iO urakor megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fognak a 
következő ingatlanok, u. m:

1 A garaosKissallói I 2 i 3. sztjkvbeu 
A. I 1 • 9. Mirsz. a. 1 1 15.. 1217b,
1262b, 1665a, 1 8531), 1995a, 2140 a,
224Sli. es 2331a (írsz. szántók <>» ré­
tek, kikiáltási ára 2393 kor.

2. A garamkissallói 784. sztjkben I. 
5. sor. 1477. hrsz. a. erdőtalaj, kikiál­
tási ára 113 korona,

3. A garamkissallói 666. sztjkvben 
A. j- 1. sor. 45. hrsz. udvar és kert ki­
kiáltási ára 400 kor.

4. A garamkissallói 1325. sztjkvben
A. I. 1 — 5. sor. 227, 479, 1394. és
1476. hrsz. legelők és 5. sorsz. közös 
legelő jutalék, kikiáltási ára. 458 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10'"<>-át kész­
pénzben, vagy óvadén képes értékpa­
pírokban a kiküldött kezehez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított elismer­
vény t átszolgál tatni

Kir. járásbíróság, mint t.kvi hatóság.
Vámosmikolán, 1907. április 17.

Krnicz
<ir. alihiro

Hirdetéseket 1 
jutányosán közöl a 

LAPőK.
raf

junms

FRISCHER ADOLF férfi-szabó 
és diValáruháza Ipolyság

!»mert első r a n g u szabászat

Angol és hazai gyártmányú szövetek 
nagy választékban.

„Borsahno“ és „Pichler“ 
kalapok egyedüli raktára.

JgSSavaszi és nyári saison d ivat külön le- 
" gessegei, a legújabb divatszerinti kala­

pok, nyakkendők (Castle Make) férfi- 
ős nőieipők elsőrangú cipészektől, íz­
léses gyermekruhák s mindennemű 

férfi-divat és íoileíte-cikkek nagy válasz­
téka áil üzletemben a t. vevőközönség 
rendelkezésére.

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadászi/ altér ok, hat/aria cipők, sport 
sapkák, kalapok és harisat/ák rali­
tára.

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
Ízléssel, az elegancia mellett a tartósságra 
való figyelemmel elsőrangú cégektől szerez­
tem be és az árakat a legjutányosabban 
számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimet tel­
jes megelégedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel

Frischer Adolf.

IW11WI «UIAUM» <Wg*Ul 1 V-ULMA áUÁUUJ AMJÍ-ÁI ; .uunu* ui^a. • .zailX : ■ [Ilii : JJJI UL ... ou.
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I Rózsa-utca 74. számú

„HÁZAMAT
üF- örök árban
ELADOM-*

Bővebből:
Baranyai Károlynál

—wagjur z :a=CTQBns5BLT.ara^ k . tsug raa ggrarerayacv pjx ww wm.-) ? a ̂

3548. 1907. tkv. »zöm.

Árverési hirdetmény.
Alii Írott bíróság közli irre teszi, hogy 

Balga György kalngver csáui lakos vég- 
rebajtatónak Nászaii l’eréz csábi la­
kos no végrehajtást szenvedő ellen 112 
kor. 50 fill, tőke e- jár iránti végro­
baj tá-i ügyében a területéhez tartozó 
Csál) község 15. sz tjkvban A I 1-3-13. 
sorsz a. foglalt égésűiül Nás/.ali Teréz 
nevén álló negyed urb. zsellérsége 2003 
kor. törvényes beC'ér: ékbe
au u zins hó l-án ti. a
FL-iíb köz-é.; házán a mer/

I 1907. évi 
10 oraltor
Ilapított i i-

a/.;*lakának fiánatpénzülkáitási ár I 0 
letétele melle 
árvereztetek

A vételár az árverés naplótól szá­
mított .)(), 60 es 90 nap ala.tr 3 egyenlő 
Iészlel.ben 5 százalék iram,ltokkal együtt 
lefizetendő

A I) I na tpénzt az utol -ó részletbe 
beszámítja.

Az. árvere i feltételek a. bíróságnál, 
valamint a tűnt megjelölt községi elöl­
járóságnál megtokiutb 'tők.

Kir. t.s/.ék, mint telekkönyvi hatóság
Ipolyságon, 1907. május 7-én.

Óra ve íz
kir tszéki bíró,

varrógépek különféle célokra.
Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
ka kra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni 
kell, hogy a 
vétel csakis 

'a Ml üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított 
varró- és miihimzési minlamunkákért a legma­

gasabb
állami díszoklevelet nyerte el.

jüSljlISE^ Öo. Varrógép ^ T.
LEVA, Kazinczy-utca 2. szám.

x\ X
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VACUUM OIL COMPANI RÉSZV.-TÁRS.

Pormeiitesitö
» »f• 6

Előnyei a következők:
Teljes pormentesités, teljesen szag­
talan. Mindennemű padlót legtö­
kéletesebben konzervál, a ruhát és 
szőnyeget egyáltalán nem piszkitja.

! g>S! BRACK IGNÁCZ

Qtd
S DANGEL BÉLA í’ÜNzer-, Iis*í- ón

ItereNketlvse
IPOLYSÁGON, Kisfaludy-uica 173. szám.

Uj üzlet Ipolyságéra 2
V m szerencsém a t. közönség szives tudomására adni, hogy szá­

molva egyre fokozódó Lényeikkel Ipolyságon, a Kisfaludy-utca 173. sz.
ÍÜ«| alatt a polgári leányiskolával szemben ogy teljesen modernül borénd zeit
S"l fűszer-, liszt- és csemege-kereskedést

fii s/e - és lí: -kereskedésében I örSr
B , mly-if'goii.

iawsEilüi««. amaaao

nyilotlnm. a molykon kiváló -tűinősét/ü fűszer-áru, elsőrendűi hen- 
(/ermalmi liszt, és a legfinomabb bei- és külföldi-esemege álian- 
dóan frissen, a leg mérsékeltebb napi árakon kapható.

-£ÜS Móltóztassanak eg.v próba - bevásárlás által meggyőződést szerezni,

V,«T

m
ssa „•
Z,Vr
-Mi.

- í /--.1-. ■*.- ' ,j.:Ay-
hogy üzletem mihdazt n;. ujtani kép-s, a mit eddig a t. közönség kény ||^
leien volt Ipolyságon nélkülözni, és kiszolgálásom, pontosságom, vetok- 

***' szik a hasonnomü fővárosi üzletekével..
----- .... ,, ....... . , ,, . V-- Minden reklámszerii ajánlgatást. teljesen fölöslegesnek tartok, mert
é-jl Parcellázná ó lold nrtokot vetelre :|ü itfli nem szóval, de tettek kei oh .ijto.ii f- n*.i igórotomot beváltani, ha n agyra-
cTjjj keresünk Parcellázásokat végzünk []p- WM becsült megrendeléseikkel megtisztelnek, a melyet kérve ismételten, — a

•vr.j; logn igyobb .szo'galntkészséggel ajánlom üzletemet szives jói du'atukba.
Mélv tisztelettől

Üfjj-
fa

bizománybán is. Nyereség meg 
-...I bízóé. Mi szaki, jogi. pénzügyi te- |;. 
vjj emlőket, végezzük. Birtokterhek ][•• I E 8 íí'Ií-5.

§s
lefizettetnek, Birtokok 50 százalék- |..

mm
Lí kai előnyösebben érlókesithetők S Lm •" -' x •........-r * m . - •m vállalatunk utján. Telepítünk. Elő- j§ Ms M

(bjfj vállalatunk utj<
(foil nyes feltételek.

Ugyanitt élő s holt- felszerel vények, |J;,'
: iffisvív.®.; . -. eÍKSfe.^í.^5SRSRj«í: ó. - " >si >'

(j-jj! kastélyok, nyaralók, parcellázások- |g|> 
bél részbirtokok jutányosán

T - • fTr, -.

(és ..... .
i: :p lé- flW ,:,j.

6FI 6< ■ -■ & ' ' 1 ■ 'í plI.- £, ssf-vr. . g w kJBKUüVf- - / I ; •■■■■9/yVii ! ,-ß g-1• -«I
bjj Bővebbet
8 KISS Gl Y U I, A ?•; : tlB^.xéL; . - j
■;d: in......... . Parcuciiázíí v.AiiaiiitAuAi l:i i g J

)‘j| Szombathely (Vas m.) jfv’

Vizs-ralaook
llutiiriinuegye <;ií

rl a na i1.j uai-üu Öb fillér.
(P . tó 1 !>) ti; r.ihu.i i. - li.k .* )

síJliiii :a<‘ 4*^,5 ülik lövell !
iNóliíiny <* <k]>p !

V. 1

i s ■ fi • a8 í o n y * * v&. s t y ^
50 drb / 100 tlrl) /.,>0 k. ■-%

' y- -y - r -: .-''j T T;-é T 5r;: T-
1 ' Át.- itt'’.'- t-L • '  *rr >'N -• —•■1.- srÁ- ■ >"r; - •tt-'t «rÁrflmé^-í*?nAri"Á

míiT- %'i
6$h|i (lül

b -• iiitiä I—

Ä7 í>.
H

ízléses, csinos kivitel, finom 
Isörendü, magyar papír.

$.
ir: éx {•: ?umennUakab *:

fi ; i ' z / tlí.-f í/r V p tf> MM rt 1T' ./ «5 ,>?? ; ti ? i fi1# I « t»$S I« I

1 íiillli ÖilÖbiiínO! Ildi

uj részvények kibocsátása alkalmával,
az elővételi jog nem érvényesítése 

következtében

i Aa 3**1

Az Ij>:>!y völ“ \ én (I-lmitban i 
a vnsuláillómástól 20 peré­
ny in fekvő 1 b. 550 holdas 
Skatira-féle szetei birtok, 
a mely különösen tehené­
szetre ívndkivül alkalmas, 
teljes fölszereléssel, 
LTzzL“” ciíidó.

uositdnr.u! nj<t«»noien ti 1 
i pOiy>idg-on.

.... -- .2.•. • Á: <>.

1 £L& un .12^ í.Jk __ :• .Uii, .tEft -2í cé
■vBáróKozmiízaMa^S.c

át

Bővtbv értesiíé.; kapható kizárólag !
Szokoiy Káro tói Ipolyságon, i

M aki levclb'ili megkeresésre készséggel válaszol, „
’ . 4 I< özIkmijjii-s'.Si kÍKi'a’va H

& SSö l^rrr.---------------------- 1 gcw >:j

budai 'fiMS üV^e

ipDíysági takarékpénztári 
részvény lesz

n n fi5 i * /

‘ ^ ,j! Erzsébet-Sósfiirdő jjj
| Enyhe hashajtó, főforrása.

-. ■ rm-Tvwja»«. í x-;5EBtx.... -arramomB

I 1 17.1! ❖ FÉRFI SZABÓ-ÜZLET * UJ! 1
.51

4Ml|7 h jmi, [ni

lila 2 és léi óraíor
a takarékpénztár helyiségében 
tartandó nyilvános árverésen

eladva.
Az igazgatóság.

•ci IPOLYSÁGON, ti Fő-térén, Holc/er iiu^yszili 1 odti épiiletébeiií jj-.
If, -’ X % ‘ W Iá
••í ^ m
’M I isztelet.tel van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására uh;.
.;jj, hozni, hogy !j||

fii'a
yi Mint szakember, minden törekvésem oda fog hatni, hogy tisztelt vevői- í||;

UV /

Miksa és Társa cég szsbóűzktét átvetíenj. |
pl met 11 i^Unagyobb pontossággal kiszolgáljam. Huszonöt érés r/gaknrla- iff 
P *om f u‘éen biztosítja a in. 1. közönséget, hogy a legkéngesebb Ízlésnek iB

/«• is eleget fogok tehetni. |jp.jjj és minden igéngnek
•Ji Egyszersmint bátorkodom felemlíteni, hogy a tavaszi és nyári SZÖVETEIM !B 
% •-==- megérkeztek a legszebb és legdivatosabb kivitelben. —= S
4 Alázattal kérve a nagyérdemű közönség b. pártfogását, vagyok p.
5 tisztelettel " m

Sehwarez Sámuel. |;
tíj'Tf? f

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján 1 polys ígon.
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